

Előfizetési ár:
 Helyben, házhos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 4 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Válasszatok!

Ha egy tekintet vetünk arra a csodálatos ezredévre, mely a magyar nemzet történelmét oly sokszor avatta igazi martyriumra, úgy találjuk, hogy a nemzet szenvedései legtöbbször egy forrásból erednek: abból az ádáz testvérvizályból, mely a nemzet testén ejtett hegedő sebeket újból és újból felszakította.

Mintha valami súlyos átok terhe nehezédnek erre a mi elárvult nemzetünkre, úgy érezteti súlyát ez a nagy nemzeti veszedelem, mely oly sok népnek ásta már meg a sírját.

Ez a rút vizálykodás hajtotta a Zápolyák korában Magyarországot Ausztria járma alá, ez lett okozója a dicsőséges kuruc-korszak gyászos elmúlásának, 48-as szabadságharcunk szomorú végének s mintha a régi idők baljóslatú eseményei önmagukat ismételnék meg: most, a mai áldatlan politikai viszonyok közepette is határtalan erővel dúl közöttünk a magyar nemzet pestise: a testvérharc.

Mikor ezelőtt öt esztendővel a nagy nemzeti aspirációkért küzdő függetlenségi-párt oly elementáris erővel többségbe jutott, mindannyiunkat el töltött az a boldog tudat, hogy végre a magyar nemzet méltó lett önmagához, erős összetartása meghozta várva-várt gyümölcsét.

Pedig az öröm korai volt.

A Koppányok, Csák Máték, Dózsa, Zápolyák, Ocskaiak és Görgeiek nemzedéke még ma sem veszett ki, még ma is vannak meggondolatlan pártütők, akik az egységes nemzeti közszellem létrejöttének megakadályozásában és az egységes erő kifejtés megghiúsításában találják életük célját és legfőbb boldogságukat. Sőt épen a mai napokban, a most lezajló választási küzdelmek alkalmával üti legjobban a vásári nagy dobót a mi legújabb s legrakoncátlanabb Petúr-bánunk: Justh Gyula, ki megtette magát ellenzéki pártvezérnek, kinevezte magát nemzeti főkolompósnak, s míg öblös torkából világgá kiabálja csodálatosan üres szövirágait, elfelejti, mily nagy kárt okoz fejjel a falnak rohanó politikájával a magyar nemzetnek.

Korai volt tehát a magyar nemzet öröme a függetlenségi párt győzelme fölött, mert jött Justh, aki just azért is juszt követelt magának a kormányzásban s nem elegendvén meg a valóságos belső titkos tanácsosi udvari

akájsággal, mindenáron vagy belügyminiszter akart lenni, vagy ellenzéki pártvezér. Mivel pedig belügyminiszter nem lehetett Herr Excellenz Justh, kapta magát, fölcsapott ellenzéki gverilla-vezérnek s most addig hadonáz feketesárgával futtatott nemzeti színű ostorával, hogy minél több mandátumot fogjon el a maga és párthivei számára, míg az ostor a saját nyaka köré nem csavarodik s meg nem fojtja össze-vissza hadonázó gazdáját.

Igazán nagy elfogultság kell hozzá, még Justh Gyula részéről is, hogy a saját politikáját helyesnek tartsa. Az azonban lehetetlenséggel határos, hogy gondolkozni tudó jó magyar ember, aki hazája előhaladására törekszik, helyléllyel kísérje azt a céltalan kapkodást, amit ez a politikai főakarnok, Justh Gyula művel. Justhék szereplése csak egy helyen bocsájtható meg: nemzetiségi vidékeken. Ott azonban, ahol becsületes, komoly Kossuth-párti jelölt van, ott Justhéknek semmi keresni valójuk nincsen, mert önzetlen, igaz támogatásra úgy sem számíthatnak.

Érthetetlen tehát, mit akarnak Justhék az ő Mathuzsálemükkel: Szappanos Istvánnal Kecskeméten? Hiszen ha nálunk volnának is Szappanosnak, mint tiszteletreméltó öreg embernek hivei, segítői, de párthivei, politikai harcos társai nincsenek, mert az a politika, melyet ő követ, létrehozójával, Justh Gyulával együtt káros a magyar nemzetre, melynek egységét megbontotta. Mert Justh Gyula már avval is eljátszotta kis játékait, hogy a magyarság lelkes fellángolása által létrehozott nagy 48-as pártot szétrobbantotta. Justhnek ezt soha nem lehet megbocsájtani, mert elvégre is Kossuth Ferenc a Kossuth, nem pedig Justh Gyula.

Justh Gyulától és pártjától már ezért is el kell fordulnunk, nemcsak rendszertelen, céltalan politikája miatt. S ott kell hagynunk minden eltévedt embert, aki őt követi. S oda kell fordulnunk, ahol egy komoly, megfontolt államférfi, Kossuth Ferenc körül csoportosul a 48-asoknak az a mérhetetlen nagy tömege, mely Kossuth nevét s szent hagyományait többre becsüli a makói apostol szép szavalatánál.

S van ennek a komoly politikának, ennek a dolgozni vágyó, de elveit fel nem adó derék tábornak Kecskeméten is egy kiváló jellemű derék képviselője: dr. Horváth Mihály, aki méltó tagja lesz Kossuth gárdájának.

Tehát itt az idő, válasszatok.

Az egyik oldalon áll a pártütő

Justh, a szegény öreg Szappanos Istvánnal, a másikon pedig a legkomolyabb s legbecsületesebb magyar államférfi, Kossuth Lajos fia, egy olyan talpig derék emberrel, mint dr. Horváth Mihály.

Mi azt ajánljuk, hogy kövessék Kossuth lobogóját s válasszatok meg dr. Horváth Mihályt képviselőtöknek; Pista bácsit pedig küldjétek el a jól kiérdemelt nyugalomba Justh Gyulával együtt, aki különben is nem a Ház elnöki székébe, hanem Dózsa György tüzes trónusára érdemes.

Küldjétek el tehát mindenkit az őt megillető helyre. Horváth Mihályt Kossuth táborába a parlamentbe, Szappanos bácsit pedig penzióba.

Itt az idő, válasszatok!

Dr. Horváth Mihály, a Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör képviselőjelöltje 29-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja programbeszédjét a Főiskola-téren.

Polgártársak!

Felsőkerületi városi és pusztai választók!

Dr. Horváth Mihály, a Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt hivatalos képviselőjelöltje, 1910. évi május hó 29-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor tartja programbeszédjét a Főiskola téren.

Ismeretes a polgárság előtt, — hogy **Szappanos István úr, a volt képviselő, cserben hagyta a Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Pártot**, amely őt a Kossuth Ferenc böles vezetése alatt tömörülő függetlenségi párt programjával küldötte fel az országgyűlésre. De ő nem azt cselekedte, hogy támogatta, erősítette volna a nagy függetlenségi tábor, hanem **hiúságból, agg korához nem illő szereplési vágyból rontotta, bontotta a nagy függetlenségi tábor, gyalázta a magyar ember előtt a szentséges Kossuth nevet, hetedmagával megtörte az anyapártot, mikor balpárti lett és így ő mérte az első csapást a függetlenségi párt egységére, ő pusztította meg a hű öregség gyengeségével az erős párt sorait**, — hogy ne tudjon egy akarattal, egyesített erővel szembe szállani a magyar nemzet sok, sok ellenségével. — **A hű és gyenge aggastyán fittyet hányt saját pártjára, a kecskeméti polgárságra, — midőn könnyelmű sáfárkodásáért számadásra akarták kényszeríteni, sőt éretleneknek nevezte azokat a polgárokat, — kikhez most házról-házra járva, ő maga és amit ő kortesei szavazatokért rimánkodnak.**

De nem volt elég, hogy egyszer pártot cserélt. Cserélt másodszer is. — **Hiába tűzte ki a két pártütő az öreg úr nagy**

szakálát cégernek a balpárti csárdára, a balpárt zavaros bora nem kellett senkinek s az öreg ur nagy keservére az „ősz vezérünk“ méltóságnak és a balpártnak hamar vége lett, mint a cigányfiatlyánknak. Pártot cserélt tehát Szappanos István másodsor is. Kecskeméti pártja ellenére **paktálni kezdett Justh Gyulával és avval a táborral, mely ránk akarja zúditani a magyar nemzet ősi ellenségeit, kik Kecskemétet is számtalanszor porrá égették, asszonyainkat megbecstelenítették, a férfiakat rabszjira fűzték, a csecsszópókat kardélre hányták, ránk akarja szabadítani a rácokat, oláhokat. Ilyen sebeket vágta Szappanos István öreg kezei saját pártján, — a függetlenségi párton. Ezeket nem bocsáthatja meg még ősz fejének sem a magyarok Istene!**

De mit ártott saját városának, mit ártott Kecskemét polgársága érdekeinek! Ugy tett, mint az a botor gazda, aki, midőn a jég paskolta a vetését, — maga is cséplőt fogott. Szappanos István is, mikor már megrontotta az ország dolgát, eljárt Szappanos István városának nagy érdekeit is, mert gyalázta Kossuthot, gyalázta az egész kormányt. Persze ebből az következtet, hogy mikor a képviselője gyalázta a függetlenségi pártot is magában foglaló kormányt, hiába kopogtatott akkor Kecskemét város polgármestere, hiába a tanács, hiába a gazdák, iparosok, kereskedők, — még ha a város és polgárság legjogosabb érdekéről volt is szó, — kátyuba esett az állomás, kátyuba az elmeegógyintézet, utak, minden, a mire a függetlenségi miniszterektől méltán számíthattunk.

Ezek után merészel az öreg úr újra a választók bizalmáért rimánkodni, melyre méltatlan volt az országos politika, méltatlan a város ügyeinek képviselésében. És kérdjük, ki jelölte Szappanos Istvánt? A Függetlenségi 48-as Párt, a kereskedők, az intelligencia, a gazdák, iparosok? Nem, ezerszer nem! A cserben hagyott pártnak, a városi polgárságnak nem kell az a Szappanos István, aki az országgyűlésen öreges, beteges hiúságát képviselte, nem pedig kerületét.

Hát ki jelölte Szappanos Istvánt? Jelölte a saját hiúsága, jelölte a Szappanos család, jelölte egy bank, mely családja befolyása alatt áll, jelölték hízolgói, kortesei, kik még pár nappal ez előtt a jámbor aggastyánt le vénmarházták, ma pedig Krisztus prófétájának, 48 as huszárkapitánynak — s tudja Isten még miféle csudának nem hirdetik. Ezek a kortesek igazán meg akarják szolgálni a jó kis keresztet. A hiszékeny pusztai polgárok lelkét mindenféle rágalommal, hazugsággal rongják. Szentkirályon azt hazudták, hogy Pista bátyánk a párt hivatalos jelöltje, 600 kecskeméti vezetőt Halasra a vad rácok ellen mint kapitány. Vágójárásban meg avval bolondították a hiszékeny népet, hogy dr. Horváth Mihály kormánypárti, meg hogy a tanács, meg a polgármester veti ki a sok adót a népre és ezért jutalékot kapnak. Persze, szentül hiszik, hogy az ilyen butaságokkal a népet be lehet csapni. Az is ígéretik, hogy Szappanos István közjegyző előtt megígéri, hogy a boritaladót leszállítja. — Csak az a különös, hogy most megint igér az öreg fűt, fát, — persze majd választás után megint úgy lesz, mint eddig cselekedett: ebura kurta, most már teljesítse a kutya, elég ha megígért.

Hazaárulónak hirdetik a függetlenségi Kossuth pártot, szidják, „lekormánypártizák“ a Héjjasokat, Poórokat, szóval handabandáznak, ordítanak, mint olyan emberek, kiknek kevés, vagy semmi igazságukat nagy hangon kell dicsérni. — Pedig rágalom minden szavuk, melyet hirdetnek. — Rágalom az, hogy Kossuth Ferenc nem akarja az önálló magyar bankot; rágalom az, hogy nem akarja a magyar vezényszót a magyar hadseregben; rágalom az, hogy nem akarja a választói

jog reformját. Kossuth apánk fia igen is akarja a magyar bankot, de ugy akarja, ahogy meg lehet és ahogy meg kell csinálni, nem úgy, mint Justh Gyula, ki maga sem hiszi el, amire a választás előtt fogadkozik. Kossuth apánk fia igen is akarja a magyar vezényszót, nem úgy, mint Justh Gyula és pártja, melyhez tartozik Szappanos István is, amely párt a vezér háta megett a katonai kérdéseket kikapcsolta, adott volna adót, katonát Bécsbe, Boszniába, eladták volna Lukács Lászlónak a mennybéli jussukat, el még Justh Gyulájukat is, csak az oly mohón ácsingózott miniszteri székeknek — ha csak a szélére is — eresztette volna egynehányukat. Akarja Kossuth apánk fia a választói jog reformját, hogy minden jó munkás, magyarul érző polgárnak legyen jussa az ország dolgaihoz, — de nem úgy akarja, mint Justh Gyula, aki a hátán akarja bevinni a magyar országházba a vad rácot, az oláhot, a tótot, a zöldhasú szászókat, hogy majd ezek kiszórják onnan a magyarságot, ki magát Justh Gyulát, ki talán még Szappanos István bátyánkat is, — már tudniillik, ha volna olyan bolond Kecskemét, hogy még egyszer felkűldené az öreg urat „kornélködsi“-t játszani.

Ezek az emberek akarják mindenáron elhíttetni Szappanos Istvánnal, hogy mint Koczó mérnök ur mondta, a „sárga-fekete zászlós Burgba“ még egyszer felvezetheti, „kérem alássan“ az országgyűlést.

Ha Szappanos István még egyszer az ő tehetetlen öreg kezeibe kapná Kecskemét város politikai ekeszarvát, ez a város megérdemelné a könnyelmű gazda sorsát, aki öreg, süket pásztorra bízta a maga nyáját s egy reggelre az élelmes juhászok szamarastul elhajtották az egészét. Az öreg úr megint játszana az országos politikát, megint szétörnne pártját odafent is, meg idelelt is, megint eljátszaná szerepelné vágyó hiúságával városa legfontosabb érdekeit, el a kórház-ügyet, el a pályaudvart, el a népispolák államosítását, el a város nagyobb mérvű segélyezését, el az igazságtalan boritaladó mérséklését, amelyeknek kielégítését Kecskemét város joggal követelheti, mert ha senki támogatásban kisebb városok már régen részesültek, amely érdekeknek szolgálatát Kecskemét polgárai első sorban az országgyűlési képviselőktől kívánhatják, akik nemcsak azért küldünk oda, hogy a nemzet legszembetűnőbb bizalmát gyalázatosan megcsalva, a nemzet erejét, a pártot féktelen agyarkodással, hiúságból összetörni segítse, — hanem a város sok bajára is legyen gondja, legyen legalább akkor, mikor erre a város tanácsa átirattal is felszólítja. Ő pedig a választás után ráse fűtyült városára és sohasem akarta azt, amit választói akartak.

Polgártársak, városi és pusztai testvéreink! **Ne engedjétek magatokat a kortesek maszlagos hazugságuktól elámitatni, hallgassatok a Felsőkerületi Függetlenségi 48 as Pártra, mely a haza és város érdekeinek szolgálatát szent kötelességének, becsületének tekinti.** Ne hallgassatok a mézes-mázos ígéretekre, mert az ördög is szép szóval közeladik ahhoz, kit zsákmányul akar ejteni. Nézzetek széjjel saját szemetekkel, értsétek saját egészséges értelmetekkel! Ime a Függetlenségi 48 as Pártkör, a Poór családot: id. és ifj. Poór István, id. és ifj. Poór Mihályt, Poór Sándort, Mester Lászlót, Széll Jánost, a Héjjasokat: Héjjas Istvánt, Héjjas Perencet, Héjjas Sándort, Muraközy Jenőt, id. és ifj. Györffy Jánost, Györffy Ferencet, Keresztes Imrét, a Domokos, a Polyák családot Jánossal élükön, a Csabaiakat, Pálincás Imrét, Kiss Mihályt, Fodor Jánost, Drabant Balázst, Böddi Sándort, Balog Józsefet, Balog Mihályt, Gömöri Józsefet, Marozsi Ferencet, Cs. Molnár Gábort, Csapó Sándort, Vég Gergelyt, Garzó Lászlót, a Ludvigokat, Csendes Imrét, Horvát Gergelyt, Zilahy Istvánt,

Zana Lászlót, Nagy Jánost, Kócsó Lászlót, Petroviits Istvánt, Gombai Józsefet, B. Molnár Jánost, Kelemen Istvánt, Kalán Gergelyt, Szentgyörgyi Mihályt, az Erdeieket, K. Kiss Ferencet, B. Tóth Mihályt, Keresztes Istvánt, Ifj. Keresztes Imrét, Hausinger Jánost, Fazekas Sándort, Körös Józsefet, Koncz Józsefet, Madari Istvánt, id. Balla Sándort, H. Nagy Mihályt a birtokosok és gazdák közül ott látjátok lelkesen küzdeni az alatt a zászló alatt, melyre Magyarország függetlenségének, a 48 as eszméknek szent fogadalma van felírva. De ott látjátok e zászló alatt az iparosokat: Biró Zsigmondot, Biró Sándort, Biró Istvánt, Laci Sándort, Gy. Pap Józsefet, Farkas Józsefet, Csikai Lajost, Utholz Józsefet, Kondor Jánost, Rankov Józsefet, Reisman Márton, Faragó Sándort, Szigeti Józsefet, a kereskedőket: Faragó Ferencet, Bóka Zsigmondot, D. Kovács Jánost, Nagy Ferencet, Hajdú Lajost, Tóth Zsigmondot, Tóth Gyulát, a Ladányiakat, Török Gábort, a hivatalnoki kart: a város fejtől kezdve a városi tisztikart, állami tisztviselőket nagy részét, tehát az intelligenciát csaknem egészen. Zászlónk alatt láthatjátok tehát a felsőkerületi választók vezető embereit minden társadalmi osztályból vallás különbség nélkül. Igen, mert e férfiak tudják, hogy a haza sorsa, ily nagy város sok ügye-baja, a polgárság boldogulásának gondja, nem egy aggastyán tehetetlen kezeibe való. Ott állanak, küzdenek lelkesen a zászló alatt, melyet a Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör, Kecskemét egyik legnemesebb fiának, egyik legmunkásabb polgárának, a közügyek önzetlen harcosának, a függetlenségi eszmék törhetlen bajnokának, dr. Horváth Mihálynak kezébe adott. E zászló hármasszínében a független Magyarország jog, pénzügyének, katonai ügyének, gazdasági, ipari ügyének függetlenítése ragyog a bölcs, áldozatra kész, munkás hazaszeretet szent hármasszínében. **Hagyjátok az öreg urat a maga 93 évének tiszteletre méltó aggságával, gyengeségével békés otthonában pihenni, munkára, a haza és város szolgálatának nagy munkájára fiatal, tetterős férfit való. Ha munkát kívántok leendő képviselőtöktől, válasszatok munkaképes embert, nem pihenésre megérett aggastyánt, — akinek, ha eddig ott lett volna is, vissza kellene vonulnia ily súlyos hivatástól, mely ugyan ha öreg bölcseséget is, de ifju okosságot, ifju erőt követel.**

Ne higyjétek a kortesek maszlagos ámitásának, akik különösen a pusztai polgárokat avval a neveltséges hazugsággal akarják félrevezetni, hogy a Felsőkerületi Függetlenségi és 48 as Pártkör kormánypárti, jertek be a Pártkörbe, győződjétek meg magatok róla, ott van-e közöttünk dr. Horváth Mihály táborában a felsőkerületi függetlenségi polgárság színe java, akiknek legtöbbször kieresztené ereiből az utolsó csepp vért, mely nem függetlenségi.

Kövessétek tehát a Függetlenségi 48 as Kossuth pártot, — kövessétek azt a zászlót, melyre az édes magyar haza függetlensége és dr. Horváth Mihály neve van felírva. A Pártkör számít hazafias érzésekre, számít ragaszkodásokra, de ha ti is teljesítitek iránta kötelességeket, ti is elvárhatjátok, hogy jogos érdekeiteket, bajaitokat szíven viselje, mikor segítséghez folyamodtok és meg is fogja cselekedni. Tartsatok tehát össze, mert áldot: a sok kéz és az egy akarat és a magyarok jószágos Istene is úgy áldja meg hazátokat, városokat, benneteket, ha közöttetek az összetartás, a honfiai egyetértés szent oltárán a becsület és kötelességérzet lángjai égnek, melyek tiszta lobogását az ámitás mérge nem képes elhomályosítani.

Éljen a független, szabad Magyarország!

Éljen dr. Horváth Mihály a Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör képviselőjelöltje!

Kossuth Ferencz a helyzetről.

A programbeszédék és kortesszónoklatok tömegéből erejénél, tartalmánál, színvonalánál és igazságainál fogva imponánsan emelkedik ki Kossuth Ferencznek Hatvanban tartott beszéde, amely kristályos tisztasággal állapítja meg első sorban a helyzetet, de egyuttal élesen elhatárolja és értéke szerint különbözteti meg az a három irányzatot, — mely a választási kámpányt uralja. — Klasszikus például az, ahogy a munkapártot definiálja:

— A kormánypárt — mondja — a lemondást hirdeti és mind annak kizárását, ami a nemzet jogainak a fejlesztésére irányul és a miért a nemzetnek erőfeszítést kellene kockáztatni. Továbbá békét hirdet ez az irányzat, de azt a békét, amely a megadás békéje és amely a nemzet alkalmazkodását igényli mindenben és mindenkoron a felsőbb akarathoz.

Nem kevésbé tökéletes a Just párt-ról adott következő megállapítása:

— Ez a párt függetlenségi elvekért küzd, de küzdelmében szem elől tévesztette azt, amit a függetlenségi pártnak soha nem szabad figyelmen kívül hagyni, mindaddig, míg nem többség vagy legalább is nem oly erős, hogy számot tesz az ország ügyeinek irányításában: **hogy az adott helyzetben mi valósítható meg és mi nem, mikor és milyen mértékben.** Pedig ha a függetlenségi párt ezt szem elől téveszti, akkor a maga érvényesülésének utját dulja föl.

Ebből a párhuzamból aztán így vezet le a Kossuth párt törekvéseinek politikai esszenciáját:

— Mi (a Kossuth párt) **hazánk függetlenségét akarjuk, de hazánkat féltjük is,** építeni akarunk, — de rombolni soha, visszautasítjuk azt a rendszert, amely a visszafejlődés, jogföladás és a már is létező jogoknak érvényesítéséről való lemondás rendszere volt **és rá akarjuk vezetni nemzetünket arra az utra, amelyen csakis előre szabad és lehet haladni,** de visszafelé hanyatlani nem szabad és nem lehet. Mi számolni akarunk a lehetőségekkel, de az esetleg ma még fennálló lehetlenségekre belenyugodni nem akarunk, kötelességünknek tartjuk addig **dolgozni fáradhatatlan körültekintéssel, míg hazafiságunk fáradozása a mának lehetlenségét holnap lehetővé nem teszi.** Röviden összegezve a mi álláspontunkat **az hazánk függetlensége és önállósága felé fokozatos, de folytonos haladás,** vagy más szavakkal: mi önállóságot és függetlenséget akarunk szerezni a magyar hazának és jogot, munkát és kenyeret a magyar haza népének.

Ime, ebben a három rövid politikai alaprajzban benne van Magyarország és a magyar nemzet multja, jövője, szerencséje, ivagy balvégzete. Ebből a hármass összehasonlításból, — amelytől senki a világon el nem vitatja a legszigorúbb tárgyilagosságot, — mint valami eszdatükörből pillanthatja meg minden józanul gondolkodó magyar ember közéletünk tökéletes képét, s egyuttal levonhatja belőle a tanulságot arra vonatkozólag: mi a kötelessége hazájával szemben a közeledő választás sokon. Adja a nemzeti gondviselés, hogy az a mély bölcsesség, az az aggodalmas hazaszeretet, s a magyar fajról való az a nemes gondoskodás, amely Kossuth Ferencz beszédének minden egyes szavából kisugárzik, megihlessen és megtermékenyítse a választópolgárok lelkét akkor, amikor az urnák elé járulnak: dönteni a magyar nemzeti jövő életé és halála fölött!

Milyen is hát az a paktum? A Budapesti Hírlap mai száma írja a következőket: A Kossuth párt klubjában ma este egész sereg jelölt panaszkodott a kormánynak és a főispánoknak terrorizmus ellen. E panaszok szerint állandóan napirenden van az ellenzéki tisztviselők megfenyegetése és áthelyezése. Vasutasokat, tanítókat, tanfelügyelőket helyeznek el messze vidékre. E panaszokat nagy elkeseredéssel tárgyalták. A Kossuth párt tagjai erősen hangoztatták, hogy ha a kormány továbbra is visszaél hatalmával és folytatja az erőszakoskodást és megfélemlítést, **a legelszántabb obstrukciót indítja a parlamentben a kormány ellen és a Justh párttal szövetkezve, akadályozza meg a parlament munkásságát.**

Hogy erőlködik a munkapárt?

Az alsókerületi 48 as párt az alábbiak közlésére kérte meg szerkesztőségünket:

Az a hallatlan erőlködés, az a minősíthetetlen támadás, melyet a munkapártnak csufolt szemfényvesztő vásári társaság kifejt, nem riad vissza semmiféle korteszektől se; sőt többek közt a róm. kath. egyház főpásztorának, nagyságos Révész István prépost plébános urnak a nevével is visszaél, a polgárok közt az ő nevét használja föl Hoek János képviselő jelöltünk ellen legfőbb argumentumnak.

Hogy mennyire hazudnak azok a gyászmagyarok, minden megjegyzés nélkül adjuk közre a következő nyilatkozatot:

Nyilatkozat.

Mínt hogy egyesek az én nevemben korteszkednek bizonyos politikai irányzat mellett, tisztelettel kijelentem, hogy én a mostani viszonyok mellett semmiféle politikai mozgalomban részt nem veszek, miért is kérem nevemnek és állásomnak a politikai harcban való megkimélesét.

Kecskeméten, 1910. május hó 10.

Révész István s. k.
prépost plébános.

A deres.

Keserves panasz hallatszik ellenünk a tuloldalról, amiért mi tiszta választást szeretnénk már egyszer Kecskeméten látni s nem tűrjük a vesztegetést, a megfélemlítést s a rágalmak özönét szórni a felsőkerületi 48 as párt hivatalos jelöltjére. Azt mondják rólunk, hogy személyeskedünk. Hát nem kell e elmondanunk az ő jelöltjükről, a Pista bácsiról azokat a tényeket, amelyek elhidegítették tőle a választókat? Kukliprédikációikban nap nap azon sirnak, hogy mi tőlünk nem szokták meg azt a hangot, amellyel turpisságait nyilvánosságra hoztuk. Mi a komolyságot s higgadságot megtartottuk addig, míg az ő korteseik szertelenségeikkel nem lépték át a józólés határait s nem kezdték meg népámitó munkájukat, amelynek ismertetésére más tonust alig lehet választani, csak olyat, amilyent megérdemelnek.

Azt hangoztatja még az „A. H.“ cikkein át valaki, hogy aki haragszik, annak sohasincs igaza. Elfogadjuk ezt az axiómát, mert ha nem is hinnénk abban bebizonyítja ő azzal, hogy tücsköt bogarat összehordva kapaszkodik a szalmaszálhoz. Vagy talán igaz az, hogy Urnapján Pista bácsi s nem Justh Gyula fog Kecskemé-

ten programbeszédet mondani? Igaz az, hogy Pista bácsit kortesei önzetlenül s nem érdekekért magasztatják? Ugy-e nem. Nohát ép olyan hazugság az is tőlük, hogy dr. Horváth Mihályt ha megválasztják képviselőnek, nem fog a parlamentbe járni, s hogy a Pista bácsi körül alakult érdekszövetség a 48 as párt, nem pedig az, amelyik dr. Horváth Mihályt jelölte egyhangúlag, közfelkiáltással képviselőnek.

Lehetetlen, hogy a Szappanos család ne röstellené azt a sok gyalázatosságot, amit a család nevében kortesei elkövetnek. Talfái elvtársainktól, több ottani hűséges 48-as polgártól hallottuk, hogy ők maguk is megundorodtak már attól a lelketlen pusztitástól, mit a Szappanosék fizetett kortesei a hiszékeny nép lelkiismeretén, nyugalmán végeznek. Hazudnak Kossuthra, hazudnak a Felsőkerületi Függetlenségi 48 as Pártra, az urak ellen lázítanak, a városi tanács tagjait, kik dr. Horváth Mihály 48-as zászlója alatt küzdenek, rágalmazzzák; ígérnek adóelengedést, pénzt. Tapodják a tisztességes emberek becsületét, hitét, szóval mindent, ami szent, féltett. Dr. Horváth Mihály és az őt követő lelkes 48 as tábor csak elvekkel küzd, az egyéni becsületet nem mooskolja sárral. Éppen e rettenetes handa-bandázás, hazudozás mutatja, hogy a polgárság értelmes részének bizalma nincs velük és nincs velük az igazság sem, nem a hazáért s a 48 as elvekért, nem e város javáért küzdenek, hanem csupán a hűség kielégítéseért, hogy az öreg urat cégérnek kidughassák. Ugyan hát id. Szappanos Elek, a becsületére féltékeny ember, ifj. István, kit jó modoráért, férfias egyenességeért ismerősei megbecsülnek, nem félnek e lelkiismeretüktől s hogy önmagukat kell árulni nem a polgárság szeretete, bizalma emeli ügyüket? Nem bántja e őket, hogy családuk tekintélyét, becsületét korteseik kockára teszik? Nem látják, hogy napról-napra vesztik el azt a vezetőserepet, melyet gazdáink elsői között betöltöttek? Nem tudják, hogy az ő pénzükért, az ő föltétlenül tisztességes nevük alatt mi-csoda lelketlen pusztítás folyik a nép között, hogy annak megrontják hitét a hazafias eszmékben, a törvény tiszteletében az emberi becsületben? Hogy mernek majd egyszer újra oda állani, megjelenni emelt fővel, büszke homlokkal az előtt a nép előtt, melyet korteseik megcsaltak hazug ígéretekkel, bolonditással, melyet soha nem tudnak teljesíteni. Hát annyira nem biznak igazságukban, hogy tisztességes nevüket sem sajnálják kockára tenni. Nem látják, hogy ellenfeleik az öreg ur politikai csereberéjén, gyengeségén kívül nem is említik az ő egyébként tisztességes egyéniségét, vagy ha igen, sohasem kisebbítve. Ki nem az igazság útján jár, sohasem ér célhoz. Nem jóslat akar lenni, bizonyosság, hogy a kecskeméti nép jóérzése nem is engedni elérni céljukat, nem is érik el. — Tanulságot a bukásból merithetnének, a mint eddig sohasem meritettek. Láthaták, hogy öreg ur is közéleti szereplésében azért esett annyira, hogy legjobb emberei is szembe fordultak vele, mert az őszinte, jóakarató szót megvetette, mindig a becsúgókra, hízlegőkre hallgatott. Ezért vesztette el az intelligencia rokonszenvét, ezért választói bizalmát s ezért került most szembe, mint ellenfél mindazokkal, kik eddig szeretetükkal, ragaszkodással vették körül.

Elsőrangú Hofherr-Schranz gyártmányú szénagyűjtő (kaparó) gépek, cséplőgépek és mindenféle gazdasági gépek
Ugyanott egy járgányhoz való használt cséplőgép igen olcsón eladó.

Rózsa Ede
gazdasági gépüzletében
(a kis Beretvással szemben) kaphatók.

Mi nem akarunk erkölcsi prédikációt tartani, mi csak kérjük a különben közbecsülésben élő Szappanos családot, hogy ne engedjék tisztességes nevükhöz tapadni azt a sok kortes szennyet, hazugságot, mert ha a család minden tagjának tudnának is korteseik ily csuf, méltatlan módon képviselőséget szerezni, az sem érné meg azt amennyit nevükben, tisztességükben korteseik munkája nyomán veszhetnek.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, május hó 22., vasárnap, R. kath.: Szentháromság, Protestáns: Szentháromság, Görög-orosz: május hó 9., Izaias pr., Izraelita: 5670. év, Ijar 13. — Napkelte 4 óra 17 perc, Napnyugta 7 óra 36 perc, Naphossza 15 óra 19 perc. — Holdkelte 6 óra, este, Holdnyugta 3 óra 28 perc, reggel. Holdtölte 24-én 6 óra 39 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Meleg, elvélve csapadék, zivatarok.

Tele van a város akácfavirággal.

Aranycsillaggal tündökölnék a májusi nap átható sugarai... virágos a rét... lágy szellők kergetőznek a bősönös pázsitokon. Sívargó vágyakozással kíváncsozánk városunk falai közül a szabad természet ölébe és mégis benn maradunk egyenes házsorok határolta szűk utcáink között, mert egy hűvös illat, az akácvirág édes illata elfeledtetni velünk szomorú rabságunkat, bensőséges gyönyörrel tölti el lelkünket, érzékeinket.

Elfeledjük rabságunkat, mert midőn a lángvörös tűzgolyó megszűnik nekünk világítani s a vakító napfényt a méla hold szelid fénye váltja föl, akkor: Tele van a város akácfavirággal, Akácfavirágnak büvös illatával. Elfeledjük az élet nehézségeit, s ha boldogság nem is, de megnyugvás száll mindenestre a nap folyamán az élet küzdelmei által felzaklatott lelkünkre. Lelkünk megszűnik háborogni, helyette háláshaj fakad a természet végtelen nagy Urához.

Mélázva hallgatjuk a falevelek rejtelmes zizegését, tűnődve szemléljük a miriád csillagok fényében tündöklő eget... érezzük, hogy porszemek vagyunk s önkéntelen leborulunk a természet fonsége előtt, s ajkaink titkon rebegnek köszönetet azért a nyugalomért, mely a langy esti léggel, virágok, fák büvös illatával lelkünkre száll; mindezt, mert illatos a lég, mert tavaszt hirdet minden virág, mert a kis madárka is ujjongva dalolja:

Tele van a város akácfavirággal...



— **A 48 as körből.** A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör elnöksége vasárnap egész napon át a párt helyiségében tartózkodik, hogy a felvilágosítást igénybe vevő párt tagoknak s választóknak tájékoztatást adjon.

— **Zenés-mise.** A templomi filharmonikus kar holnap, vasárnap délelőtt mutatkozik be a nagytemplomban a 11 órai misén. A 40 tagból álló kar ez alkalommal Kempter (Opus 13.) Kyrie-, Sanctus- és Agnusát fogja előadni Bordeaux Géza karnagy vezetésével, Csomák Elemér zongorakísérete mellett. Betétként fognak még szerepelni Offertoriumra Králl Johann: Ave Mária, éneklő Csereklyei Jolánka urhölgy és Benedictusra Saint-Saens: Inviolata, éneklő Tóth Lajosné urhölgy.

— **Írásbeli érettségik.** A helybeli középiskolákban most folynak az írásbeli érettségi vizsgálatok. A kegyesrendi főgimnáziumban s a reáliskolában már be is fejeződtek, a ref. főgimnáziumban pedig a héten veszik kezdetüket. A szóbeli érettségik mind a három középiskolában június hó első felében lesznek.

— **Bogoss Endre temetése.** Bogoss Endre nyug. tszéki bírót, ami fenkölt lelkű öreg munkatársunkat tegnap délután helyezték örök nyugalomra a róm. kath. Szentháromság temetőben. Az elhunyt idealista hű maradt ideáljához, Kecskeméthez s habár életének utolsó napjait budapesti lakásán töltötte is, kívánságához képest rajongva szerető fiai a gondos családapája kihűlt porréseket Kecskeméten helyezték örök nyugalomra. Lelkiüdvéért ma reggel tartották az engesztelő szentmise áldozatot, amelyen a gyász által mélyen sujtott fiai s rokonain kívül tisztelői, barátai s ismerősei is nagy számban vettek részt.

— **A főispáni installáció.** Mint tegnapi számunkban már megírtuk, kedden fogják Ráday Gedeon gróf főispánt a kecskeméti főispáni méltóságba beiktatni. A napokban az alkotmányvédő bizottság ülésezett is az installáció ügyében, ahol a felső- és alsókerületi 48 as pártok elhatározták, hogy részt vesznek az installáción, azért, hogy ha valamelyik munkapárti városatya bizalmi indítványt javasolna, legyen egy tekintélyes számu ellenzék, amely számára nyával megakadályozhassa az esetleges bizalmi indítványt vagy a miniszterekhez intézendő üdvözlő táviratok küldését.

— **Temetés.** Tegnap délután 5 órakor vitték utoisó útjára Erdős István siketnéma intézeti tanárt; nincs az élők között. Keservesen siratja bánatos családja; gyászolják szerető kollégái és barátai; hiányát érzik jó növendékei. A megboldogult tőle telhetőleg minden dologból kivette a maga részét. Nyolc éven keresztül szolgálta a siketnéma oktatás ügyét, fáradságot nem ismerve. Örült, ha növendékei között lehetett, ha ismereteiket egy parányival is gazdagíthatta. Fáradhatatlan munkás volt a megboldogult nemcsak az iskolában, hanem azon kívül is, mert más ember munka után nyugalmat keres, ő otthon is folyton dolgozott az oktatás érdekében, hogy azt előbbre vigye. Egyike volt azoknak a legszorgalmasabb és legtehetségesebb munkásoknak, akik a szakirodalom terén munkálkodtak. Dolgozott a „Magyar Siketnéma Oktatás”-ban és több külföldi német szaklapban; mindenütt a legnagyobb elismeréssel voltak a megboldogult iránt. Több éven keresztül titkára volt a „Siketnémák Gyámoltató Egyesület” nek s mint titkár lakadatlan szorgalommal és buzgalommal munkálkodott. Nagy része volt az anyagiak előteremtésében is, miáltal sok szerencsétlen siketnéma könnyét felszáritotta. Egyéniségét és nagyságát hirdetni fogják nemes tettei!

— **A Kecskeméti Athletikai Club,** városunk agilis sportegyesülete, a pünkösdi másnapi football mérkőzés sikerein felbuzdulva elhatározta, hogy azokat gyakrabban megismétli. Így Urnapjára a fővárosi **Nemzeti Athletikai Club** football csapatát hozatja le s délután 5 órakor nyilvános mérkőzést tart vele. Az intelligens, uri fiatalemberekből álló pesti csapat lejövele iránt már is élénk érdeklődés jelei mutatkoznak. Ifju sportgárdánk népszerűségét az is mutatja, hogy első fellépése után azonnal meghívást kapott a **Temesvári Athletikai Clubtól.** A vezetőség elhatározta, hogy május 29 én, vasárnap rándul le Temesvárra, hogy még aznap délutánján összemérjék erejüket a vidék egyik legkiválóbb football csapatával. Mindkét mérkőzésre a training erősen folyik a K. A. C. kies pályáján. Azonban nemcsak a football, hanem a sport többi ága is szorgalmas művelőkre talált a tagok között, úgy hogy a június 5 én, Temesváron tartandó országos atletikai versenyen helybeli athlétáink nagy számban is indulni fognak. Június 29 én, Péter-Pál napján pedig helyben nagy-szabású tornaünnepélyt szándékoznak tartani, mely különböző atletikai versenyekkel s éremdíjazásokkal lesz egybekapcsolva.

— **„Napsugár”** név alatt egy új folyóirat fog rövid időn belül megindulni, mely folyóiratnak célja a magyarországi kulturális és jótékony négyzeteknek egymás közötti érintkezését lehetővé tenni. A különféle, ma még ugyszólván elszigetelten működő négyzetek ilyenformán egy egységes, hatalmas táborra egyesülnének s női hivatásukhoz választott emberbaráti és kulturális mozgalmaik ellenállhatatlan erővel ragadnák maguk körébe azokat is, kik az egyes csoportoktól távol állván, azok tényleges működésében részt nem vehetnek. Az új folyóirat Komáromban fog napvilágot látni. — A szerkesztését Bogyó Gellért földünk, ottani tanító vállalta magára.

— **A gyufamonopólium előkészítése.** Több ízben hírt adtunk arról, hogy az osztrák kormány, miután a gyufamonopólium létesítése a vonatkozó törvény előkészítéséig eljutott, tárgyalásokat kezdett a magyar kormánnyal, hasonló intézkedés foganatosítása céljából. Hir szerint az elvi alapokra nézve már meg is egyezett a két kormány. Erre mutat legalább az a tény, hogy a pénzügyminiszteriumból hivatalos felhívás érkezett a kereskedelemügyi miniszteriumba, amely szerint a **kormány elhatározta a gyufamonopólium megvalósítását** s kéri a gyufagyártásra vonatkozó adatoknak összegyűjtését. Ez az első tennivaló a gyufamonopólium ügyében, mert csak ezeknek az adatoknak a birtokában határozhatja el a kormány, hogy miképpen akarja megvalósítani a gyufamonopóliumot, vajjon bérbe veszi-e a meglévő gyufagyárakat vagy kontingentálja a termelést. Erről majd csak akkor lehet beszélni, ha a gyufagyártási ipar statisztikáját feldolgozzák s a pénzügyminiszter rendelkezésére bocsátják.

— **Hamis följelentés.** Kőkény Sámuel jelentést tett arról, hogy öt Molnár Gyula X. tizedbeli koresmájában ismeretlen tettesek megfosztották kabátjától és három korona készpénzétől azért, mert nem akart bort fizetni. A vizsgálat megállapította, hogy az egész mese, nem történt meg, hanem Kőkény alaposan be volt rugva.

— **Bicska a szülő ellen.** Nádasdi László 20 éves legényt holt részegen vezetett két pajtása haza VII. tized 152. számú lakására, ahol szüleivel együtt lakott. Nádasdit leakarták fektetni, de az szörnyű mód tiltakozott ezen merénylet ellen. Utoljára bicskát rántott és mindenkit kizavart a szobából, majd az anyját akarta leszurni, akinek csak nagynehezen sikerült menekülnie. A nagy lármára támadt esődületből végre rendőrök is előkerültek és nagy erőszakkal megfékezték és a városi fogházba behozták. Az eljárást megindították a derék legény ellen.

— **Köszönet a gazdaifjaknak.** A kecskeméti gazdaifjak évente szokásos farsangi és nyári mulatságaikat a szegénysorsu siketnémák javára szokták rendezni. Az így befolyt adományokat az intézet igazgatósága „Gazdaifjak alapítványa” címen kezeli, ami eddig 176 koronát tett ki. Az idén tartott pünkösdi mulatság ismét 80 koronát hozott a szegény siketnémák számára s a „Gazdaifjak alapítványa” ezzel 256 koronára emelkedett. Fogadjon Kecskemét jószívű gazdaifjusága nemes tettéért a szerencsétlenek nevében az igazgatóság hálás köszönetét — Ez alkalommal köszönetet mond még az igazgatóság a mézáros-iparosoknak, akik Abrahám Andor koszorújára begyűlt összegből 4 korona 40 fillért és a felső-alpári iskolásgyermekeknek, akik saját kebelükben való gyűjtésből 5 korona és 20 fillért juttattak a szegénysorsu siketnémáknak.

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta szoba a budai hegyi szőlőben, mely a vacsiközön a budai kaputól 5 percnnyire van. — Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtoval.



JOL

PALMA

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

ROSE

— A Kecskeméti Gazdálkodó Ifjúság május 16 án, pünkösd másodnapján, a városi Műkertben rendezett tavaszi táncestélye fényesen sikerült. A Siketnémákat Gyámolító Egyesületnek 80 koronát juttatott a tiszta jövedelemből. Az első négyest 80 pár táncolta. A táncmulatságon ott volt: Csösz Jucika, Héjjas Sárka, Gömöri Sárka, Márton Zsófia, Buzsik Erzsike, Nagy Jucika, Nagy Teruska, Csonotos Margitka, Fr. Kiss Juliska, Garzó Juliska, Kincses Jucika, Kincses Juliska, Csille Judith, Kiss Mariska, Sántha Teruska, Szelei Etelka, Kéri Ilonka, Kiss Jucika, Szombathy Sárka, Tormássy Teruska, Hajnal Mariska, Végh Jucika, Fazekas Sárka, Fazekas Jucika, Berényi Jucika, Farkas Teruska, Farkas Mariska, Szt. Tóth Zsuzsika, Kéri Sárka, C. Kovács Teruska, Cseh Juliska, Lakos Juliska, Bakó Erzsike, Bódogh Pancika, Pogány Jucika, Kiss Annuska, Tassy Erzsike, Hajnal Jucika, Csorba Mariska, Csorba Juliska, Muraközy Erzsike, Kállay Mariska, Tóth Erzsike, Tóth Jucika, Tóth Juliska, Polyák Erzsike, Polyák Modolka, Gyenes Jolánka, Végh Juliska, Poór Teruska, Szél Ilonka, Zana Jucika, Zana Mariska, Szabó Mariska, Zilahi Mariska, Cseh Zsófia, Farkas Margitka, Tóth Mariska, Király Mariska, Kiss Erzsike, Pintér Teruska, Csikay Mariska, Biró Mariska, Dékány Erzsike, Kiss Juliska, Kiss Erzsike, Csorba Teruska, Farkas Modolka, Zana Erzsike, Zombory Juliska, Zombory Teruska, Sárközy Iduska, Fazekas Mariska, Fazekas Erzsike, Krajninger Mariska, Banó Erzsike, Paksi Mariska, Szabó Rózsika és még sokan, akiknek nevét nem sikerült megtudnunk, vagy tévedésből kifelejtettük a díszes hölgykoszorúból, — azért már most szíves elnézést kérünk. — Felülfizetni szívesek voltak: Szegedi György 8 koronát, Hock János 5 koronát, Kemény Pál 4 koronát, Héjjas Pál, Gichner Gábor, Héjjas István, Györfly Balázs, Zana József, Zombory Imréné, Muraközy István 2—2 kor., Csikai Imre, Szabó János 1—1 kor. és Kucka Miska 2 krajcárt, mely szíves adományért ezúton mond köszönetet a rendezőség.

* A Kereskedelmi Tanfolyam új helyisége a szép nyílt téren fekvő II. tized, Szabadság-út 3. sz. házban (a Vásári-nagy-utca végén) van. Jelentkezők: felsőkereskedelmi iskolai előkészítésre, egyéves teljes tanfolyamra, könyvelőképzőre, gyors-és szépírásra felvételnek. — A tanfolyam gépiró irodáján a gépirást rövid idő alatt csekély díjért bárki megtanulhatja. Fordítás idegen nyelvekre és sokszorosítás elvállaltatik. Legtökéletesebb *írógépet*, festőszalagot, szénpapírt, irógéppapírt, különleges papírféléket és irodai felszerelési modern cikkeket — kívánatra bemutatunk. A tömeges építkezés alkalmából az építész uraknak olcsón készítünk *terv-és költségvetés másolatokat*. Előjegyzés és rendelést Bognár J. úr Kéttemplomközön levő áruházi irodája is felvesz.

— **Megszökött lelenc.** A szegedi rendőrség táviratilag értesítette a kecskeméti rendőrséget, hogy a Gyermekvédő Liga szegedi Árpád otthonából *Zalányi Lajos* 15 éves fiú megszökött. A szökevény közveszélyes csavargó tolvaj s ezért a távirat kéri rendőrségünket, hogy a fiú elfogatásában nyújtson segédkezet.

— **Rablás.** Szabadszállási tudósítónk jelenti: Dudla Balint pénztárcáját pénzzel együtt az utcán Zakariás András 21 éves suhanc kikapta Dudla kezéből s a zsákmánynyal elmenekült. — A csendőrség az utonállót elfogta, letartóztatta s a kecskeméti ügyészség fogházába szállította.

— **Aki meglopta önmagát.** Deli Imréné Szántó Julianna szabadszállási lakos jelentést tett a csendőrségnél, hogy vánszosa alól 138 koronája eltűnt. A csendőrség meg is indította a nyomozást s mármár kitűnt, hogy a pénzt Deliné maga lopta el, mikor a csendőrség nyomozása elől Deliné eltűnt Szabadszállásról.

— **A lövöldöző szomszéd.** S. Kovács Lajos szabadszállási lakos rálött szomszédjának S. Kovács Istvánnéknak 14 éves béresére azért, mert az állítólag mindig bosszantotta őt. A golyó a fiú kalapját furta át, anélkül, hogy valami kárt okozott volna testi épségében. A csendőrség S. Kovács Lajost szándékos emberölés kísérletének gyanúja alatt feljelentette a kecskeméti kir. ügyészségnél.

— **Allatpiac.** Május 21. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 kgr. felül 160 K. közép páronként 251—320 klgmíg 156 K. könnyű, páronként 250 klgmíg 154 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 144 K. — Öreg nehéz, életsúlyban 124 K. — Borjú 080—090 K. életsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi május 21-ik napján. Tisztábuza 2100—2240. Kétszer 1680—1760. Rozs 1540—1580. Árpá 1220—1260. Zab 1440—1500. Tengeri kecskeméti 1240—1280. Tengeri bánáti 1240—1260. Köles 1360—1440. Krumpli 440—500. Széna 650—700. Szalma 320 350. Szalonna kilója 188—220

Nyilvános köszönet.

Mindazoknak a polgártársainknak, kik nagyságos Hock János képviselőjelölt ur programbeszédje alkalmával fogatot, vagy kocsit adtak; mindazoknak a gazdálkodóknak, kik a bandériumban önzetlenül részt venni szívesek voltak: hálás köszönetet mond

Kecskeméten, 1910. május 20.

az Alsóker. Függetl. és 48 as Párt 100 as vezérbizottsága.

Mindazoknak,

akik boldog emlékü *Bogoss Endre* nyug. kir. törvényszéki bíró elhunytá alkalmából részvételüknek irásban, vagy szóval kifejezést adtak, illetve temetésén megjelenni szíveskedtek, jóleső részvételükért ez úton leghálásabb köszönetet mond Kecskemét, 1910 május 21.

a gyászoló Bogoss-család.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi május hó 21-én.

Születések. Pizsmán Mária rk. Ot-ruba halvaszüött fiú rk. Mák halvaszüött leány rk. Molnár József rk. Tancos János rk. B. Kiss Mihály rk. Varga Elek ref. Tóth Ilona rk. Varga Erzsébet ref. Tolnai Ilona Angela rk.

Halálozások. Hevér István rk. 11 napos, Kéri Imre ref. 2 éves, Biró Mihály ref. 63 éves, Halász László rk. 9 éves, Gömöri Pál rk. 10 hónapos, Klárik Istvánné Földvári Magdolna rk. 49 éves, Kremzer Szabó Lászlóné Kóbor Franciska rk. 18 éves

Kihirdettek. Kovács András Antal Sándor rk. Vécei Anna rk. Rác János rk. Kovács Anna rk.

Házasságot kötöttek. Juhász István Rudolf rk. Pernész Mária rk. Hankovszky Kálmán Zoltán ref. Hódos Anna ref. Faragó József rk. Sz. Nagy Teréz rk. Zsákai Ferenc ref. Berényi Mária ref.

Vérengző huszárok.

Ki a legény a csárdában.

ÚSDA CIVILT!

Tegnap este egyik kis kocsimában óriási rémületet s zenebonát okozott hat közös huszár garázdálkodása. A huszárok a bortól fölhevülve kardot rántottak s lekasabolással fenyegették meg a vendégeket, ha ki nem fizetik a kocsmai költségüket.

Márkli István 18 éves kocsis ugyanis pajtásával Kapus Istvánnal betért Borsos László kocsimájába, ahol akkor már hat 8 ik huszárezredbeli katona borozott.

A civilek hamarosan összebarátkoztak a huszárokkal s egy asztal mellett fogyasztották az enni és inni valót.

A legjobb egyetértés volt azután a civilek s huszárok között addig, míg fizetésre nem került a sor, Márkli és Borsos kifizették elfogyasztott boraikat s el akartak köszönni a huszároktól, akik azonban dühösen felugráltak az asztal mellől, megtagadták a fizetést s Márkliéktől követelték az egész kocsmai tartozás kiegyenlítését.

Ebből azután vita támadt a huszárok s civilek között, aminek az lett a folytatása, hogy a huszárok kardot rántottak s egyikük Márkli Istvánt hátulról úgy fejbe vágta, hogy az vértől boritva eszméletlenül bukott a kocsma padozatára.

A sebesült ember láttára a huszárok csatakedve azonnal eltűnt s szégyenszemre megfutottak a kocsimból.

Kapus István nem emlékszik a támadó huszárok neveire s így csak az ezredparancsnokság részéről megindított vizsgálat lesz képes a tettesekről az ismeretlenség homályát eloszlatni.

Márkli sérülése súlyos. Lakásán ápolják.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy május 1-én társamtól elváltam és saját házamban egy nagyobb szabású *cserepkályha, takaréktűzhely, majolika és épületdísz készítésére égető kemencét és műhelyt létesítettem*. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, tisztelettel: **Bogovics József** cserepkályha-készítő Kecskeméten. Műhely: IV. tized, Kaszap-utca 114. szám. (saját ház.) Raktár: IV. tized, Nagykőrösi-utca 235. szám (az udvarban.)

Fűszerkereskedő-segéd

azonnal alkalmazást nyer **Szigeti Adolf** 1077 fűszerüzletében, Vásári-nagy-utca.

Házeladás.

Néhai dr. Domián Istvánné örökösei tulajdonát képező VII. tized, Nagy-csongrádi-utca 75. sz. alatti ház szabadkézből eladó; értekezhetni Szabó Márton ügyvéddel III. tized, 201. szám alatt.

Olcsón vállalom

mosást és vasalást

Különösen inget, gallért szépen vasalok. Házakhoz is kimegyek. — Tisztelettel:

Szabó Verona

Lakásom IV. tized, Szarvas-utca 172.

Asztalosüzlet-helyiségváltoztatás.

III. tized, Sétasor 174. számú házba, volt Szalai Varga István asztalosmester úr üzlete helyére, helyeztem el.

Ugyanitt egy ügyes fiu tanulóul felvétetik.

Szíves tudomására hozom nagyrabecsült megrendelőim és a mélyen tisztelt közönségnek, hogy III. tized, Tyukláb-utca 84. sz. alatti, 5 év óta fennálló

asztalos-üzletemet

Továbbra is becses pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ifj. Kovács János

asztalos-mester.

Kiadó

lakások, üzlethelyiségek és vendéglőhelyiség!



A Casino Egyesület által a Rákóczi ut
elején építendő palotában 1911. május
1-től a fent említett helyiségek kiadók.



A helyiségek tervrajzai Varga Adolf mérnök úrnál megtekinthetők a városházán,
a hivatalos órák alatt. Zárt ajánlatokat elfogad 1910. június 10-ig

dr. Horváth Mihály, a Casino elnöke.

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul kieszközölők
leggyorsabban ingatlanokra 4 száza-
lékos kamatra, az érték 75 százalékáig,
valamint már fent levő nagykamatú
adósságok illetékmentesen való kicse-
relését, egyébként bármely pénzügyi
tranzakció keresztül vitelét elvállalom.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál-
lok bárkinek, levélbeli megkeresésekre is.

Papp Zsigmond

I. tized, Dob-utca 214-ik szám alatt.

Eladó ház.

X. tized, Ürgés 146. számú Hajnal Fe-
renc háza szabadkézből — 10 évi
törlesztésre is — eladó. A ház áll 5
szoba, 5 kamra, 1 pince, 2 udvar és
2 kútból; értekezhetni ugyanott. 1094

Birtok eladás.

A Budai-nagy-úton levő Dugár Péter-
féle birtok fele része: 2 hold és 1186
négyzetööl kertföld és szőlő, amely a
műút mellett van, eladó; értekezhetni
Molnár Gábor korcsmárossal, Nagy-
budai-út 160. szám alatt. 1093

Kerékpár

1095

„Swift Steir“ gyártmány eladó
Csongrádi-nagy-útca 96. sz. alatt.

2 szobás tiszta lakás

hozzá tartozó helyiségekkel augusztus
1-ére kiadó VIII. tized 110. szám alatt.

Bővebbet Rákóczi-út

Neu Simon és Társa,
festék üzletében. 1096

Többféle hegyi bor

úgy mint: kadarka, siller, ottonel vörös,
fehér, rizling, kitűnő jó minőségű, kis
vendéglősöknek 50 litertől 100 hektóig,
jutányos árért eladó II. tized, Hegy-útca
82. szám alatt. 1097

Havi fizetésre

kerestetik, gazdákkal, különösen
tanyaiakkal ismerős egyen biztosítások
szerzésére. — Tanácsadó, Segítő és
Védő iroda: Vásári nagy-útca 105. szám.

Kitűnő jó ó-bornak

literje 26 krajcár 1100

IV. tized, Szarvas-útca 183. szám alatt.

Szabó József örököseinek

Bugac Monostoron 12 hold földjük, 4 hold
szőlővel eladó; — értekezni lehet Kis-
kunfélegyházán dr. Szabó Kálmánnal,
Holló-útca 9. szám alatt. 1085

Ügyes varróleány

jó fizetéssel a zonnal felvétetik
Homoki-útca 98-ik szám alatt.

245/1910. vgh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a
kecskeméti kir. járásbírósnak 1909. évi Sp. II. 409/13.
számú végzése következtében dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd
által képviselt Buridn László javára 194 korona s jár.
erejéig 1909. évi szeptember hó 16-án foganatosított
kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1568
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: bútorok
és nyomdai berendezés nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbírósnak
1909. évi V. 1711/4. számú végzése folytán 194 korona
tőkekövetelés, ennek 1909. évi január hó 1. napjától
járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 41 koronában
bíróilag már megállapított költségek erejéig, Kecskeméten,
alperes üzletében, Kőrösi-utca 15, folytatva lakásán
Nyár-utca 33. szám alatt leendő megtartására 1910. évi
június hó 13. napjának délelőtti fél 11 órája határ-
időül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó-
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség
esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120.
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kecskeméten, 1910. évi május hó 16. napján.

ELEK JÓZSEF
kir. bír. végrehajtó.

Eladó ház.

A IV. tized, Sáska utca 426. számú
ujjonnan épült ház szabadkézből, ked-
vező feltételek mellett eladó; értekezni
lehet bármikor a helyszínen. 1087

Saját termésű boraim,

útcán utcaán át kimérem literjét 20 krért
VII. tized, Görbe utca 151. szám, volt Szabó
Gergelyné féle helyiségből. Ugyanott 83
hold jó homokföld, szántó, kaszáló, szőlő
és legelőből áll, jutányosan eladó. Valamint
előgyökereztetett rizling, sasza és kadarka
5 frtért ezre, szőlő hiányok pótlására eladó.
Kiváló tisztelettel a Bortermelő. 1092

Értesítés.

1091

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt
vevőimet, azonkívül, hogy a legkitűnőbb
Krausz-féle élesztőt naponként házhoz
szállítom, Pataky György, Nagy László,
Kubinyi József, Francsek József, Szeless
János és Daubner Gyula uraknál állandó
raktárt is tartok. — Kérni fogom tehát
az igen tisztelt vevőimet, hogy rend-
kívüli szükségletüknel ezen raktárait
felkeresni szíveskedjék, hol eredeti gyári
árakon mindenkor friss áruval készsége-
gel kilesznek szolgálva. — Telefon 145.
szám, rendelésre azonnal bármely időben
készséggel áll rendelkezésükre:

BENCSIK ANTAL

a Krausz élesztőgyár raktárosa.

Lakik: II. tized, Homoki-útca 37. szám.

Borkimérés.

1084

XI. tized, Lapos-utca 55. számú há-
zamban saját termésű, kitűnő jó 140
hektó három éves ó-boromat
literenként 20 krajcárért kimérem, esetleg
7—8 hektós hordókkal olcsóbban is el-
adom. Tisztelettel: Halasi György.

Építetők figyelmébe!

Az építés terén elvál-
lalunk mindenféle

kőműves- és ácsmunkálatokat

tervezéssel

a legolcsóbb árak mellett.

Kiváló tisztelettel: 1076

Vácsi Testvérek

okl. kőműves- és ács mesterek

Kecskemét, VII. tized, Sulyok-utca 237.

Szép, szebb, legszebb

lesz az a hölgy,
aki a világhírű Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉMÉT használja

Varázsszerű gyorsan tüntet el

szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot.

Minden hölgy, aki csodacrémet csak egyszer használja,
el van ragadtatva annak kitűnő hatásától.

Ára egy tégelynek 1 korona. Dupla nagyságú tégely 2 korona.

Óvakodjunk

értéktelen utánzatoktól, a bevásárlásoknál csakis Hajós féle Ibolya-Crémet tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszerárában Arad,
Andrássy tér 22. szám, megyeházzal szemben.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogueriájában.

KIADÓ LAKÁS. II. tized, Mária-utca 69. szám alatt 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel **azonnal** kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa kapu-oszlop eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt **Dékány György** tulajdonossal. 466e

Eladó szőlő. Kőrösi hegyben, a Daróczy-közön, dr. Tassy Pál ur szomszédjában levő 1054 négyszögöl területű szőlő jutányos áron szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonos: Domokos Imrével V. tized, Tehén-utca 253. sz. a. 577v

Vendéglő-eladás.

VII. tized, 4. sz. alatti **Beke-féle vendéglő és mulatóház** eladó. Foglal magában egy nagy tánc- és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertet és egyéb szükséges mellékhelyiségeket; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 798v

Ház eladás. Kecskeméten, IV. tized 247. szám alatt, a Sutú- és Galamb-útcák sarkán levő új bérház, mely magában foglal négy utcai és két udvari lakást, 11 padolt szobával s mellékhelyiségekkel, 227 négyszögöl udvar s kert telekkel, kedvező feltételek mellett, szabadkézből eladó. Értekezhetni a háznál a tulajdonossal. 840v

Kiadó garzon lakás. II. tized, Hegy-utca 83. számú házban 2 szobás garzon lakás előszobával, különbejárat, mely tisztalakásnak különösen alkalmas, azonnal kiadó. 857e

Eladó tárgyak.

3 darab jókarban levő dupla egy szárnyas ajtó, tokkal; 7 méter hosszú 150 centiméter magas drótkerítés, üvegfolysó részletek; továbbá bútorok, ágyak, fotelok, asztalok, Anker varrógép, eserépkályha, takaréktűzhely **olcsón eladók.** Megvételre keresek egy csinos fűszerberendezést. Értekezhetni **Molnár Józseffel** XI. tized 136. szám alatt az üzletben. 903e

Eladó ház. II. tized, Hegy-utca 87. számú ház, mely áll **5 szoba, 2** konyha és a szükséges mellékhelyiségekből, — szabadkézből azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott nyerhető a tulajdonosoknál. 936

Eladó szőlőbirtok.

A **Csáktornyai-hegyben**, a Fűzfás-közön lévő **3 holdnyi szőlőbirtok** szabadkézből jutányos áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal Csongrádi-nagy-utca 16. szám alatt. 945v

Eladó ház.

IV. tized, Árok-utca 300. szám alatti ház, mely áll **3 szép szobából**, konyhából és egyéb mellékhelyiségekből **jutányos árért eladó.** Cserepes fűszin, szivattyús kút és külön baromfi udvar is van. Közvetítők díjaztatnak. 989v

Haszonbérbeadó földbirtok.

Szabadszállási Balázson, új osztásban, 102 katasztrális hold jóminőségű szántóföld, melyből 14 hold kaszáló, jó gazdasági épületekkel ellátva, folyó évi szeptember 1-től több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonos **K. Szabó Lászlóval** I. tized 42. szám alatt (Honvéd-tér), vasár- és heti piaci napokon, vagy pedig jászkerekegyházi pusztán, a tanyáján.

Figyelem.

Saját érdekében el ne mulassa az eddig is jó hírnévnek örvendő liszt üzletemet fölkeresni. Hol saját örleté-ű **kenyérlisztjeimet** 13 kr. ról **11 kr. ra** leszállítottam; mindenki által kedvelt **zsombolyai liszteket** **16 kr. tól feljebb**; továbbá friss **árpa** és **tengeri darát**; valamint **kukorica, árpa, zab a legolcsóbb napi árban** kapható és házhoz szállítom. **Saját örletésű rozskorpa 5 frt 20 kr.** Maradtam kiváló tisztelettel:

Radó József

liszt- és termény kereskedő, a Gazdasági malom melletti Hacker házában. 985

Eladó szőlő.

Urréten, közel a vasuti állomáshoz, özv. Szemerey Károlyné szomszédságában **5 hold jókarban levő szőlő**, szabadkézből eladó. Értekezni lehet Hettesheimer Ábris tulajdonossal, V. tized, Szolnoki-utca 184/a. szám alatt. Ugyanott **20 hektó kitünő fehér bor** eladó. 990

Eladó bor

XI. tized, Akácfa-utca 22. szám alatt **300 hektó egy és két éves jó ó-bor** együtt vagy 5-6-7 hektós hordónként eladó; értekezhetni ott a tulajdonossal.

Eladó ház.

III. tized, Mária-szőlősor 25. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és pincéből, nagy tágas udvarral, mely gazdálkodónak, vagy pedig építkezésre is megfelelő; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonos **özv. Kele Imrénével.**

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű (elix fum. off.)

nehány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára **80 fillér.** — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest, **Kecskeméten egyedül kapható:**

Hornyák Ferencz

Angyal drogériájában, Nagykőrösi-utca, Dohány-nagyutca szélén szemben.

Egy jóforgalmú kovácsüzlet,

mely 18 év óta fennáll, lakással együtt **november 1-ére kiadó**, értekezhetni **Kocsis József** 1028 bognármesterrel, Jókai-utca sarok.

Eladó ház.

V. tized, Katona-sor és Nyár-utca 38. számú ház, a vasút-állomással szemben, mely áll **4 szobás úrilakás** és hozzá tartozó melléképület, pince, istálló és egy kisebb lakásból, szabadkézből eladó; értekezhetni a helyszínén, a tulajdonos **özv. Erdei Imrénével**, vagy fiával Erdei Lászlóval V. tized, Fecske utca 186. szám alatt. 1029

Egy egészen új, lenge-hajós

Pfaff varrógép

jutányos áron azonnal eladó.

II. tized, Köhid-utca 200. szám alatt.

Nyomdász-tanoncnak

felveszek legalább 14 éves, lehetőleg néhány középiskolai osztályt végzett egészséges fiút.

A szülők tájékozása végett megjegyzem, hogy a nyomdászsegédek munkaideje 8¹/₂ óra, legkiseb heti fizetésük 24 korona.

Sziládi László nyomdatulajdonos

— Széchenyi tér. —

Eladó ház.

II. tized, Kápolna-utca 25. számú ház, mely áll több rendbeli lakásból, éléskamrák, nagy kettős pincéből, istállók, jóvizű kúttal, nagy tágas udvarral, örökáron eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1054

Eladó szőlő. Urréten, 31. sz., Les-tár István és Szappanos Elek urak szomszédságában lévő, néhai **Szabó Pál féle 2 és fél hold kitünő bortermő szőlő**, gazdasági épületekkel ellátva eladó; értekezhetni ugyanott az örökösökkel. 1059

A hajhullást és korpaképződést

csak a következő 3 hajápoló szer gátolhatja meg, — mert a modern higienia legmagasabb fokán állanak:

Ideal Petrol, Ideal Bayrum, Ideal Vegetal

Egy üveg ára 2 korona.

Kaphatók: **Mintsek Géza**

„Vöröskereszt” drogeriájában, Kecskeméten, mint a „Le Rosier” gyártmányok egy edüli képviselőjénél.

Keresek

egy négy-öt szobás úrilakást bérbe. 1065

Cim: törvényszék, II. emelet 87. szám.

Zongora-hangolásokat

rövid időig itt tartózkodásom alatt eszközök. Jelentkezéseket kérem IV. tized, Gyik utca 51—53. számú Füredi házában. Tisztelettel: **Wogrincics Ferenc** zongorakészítő és hangoló. 1075

Ajtók, ablakok,

tégla, tetőcserép és épületfák jutányosan eladók Rákóczi-út és Klapka-utca sarok bázlebontásánál; értekezhetni ugyanott a helyszínén. 1079

Egy jó forgalmú

fűszer- és vegyeskereskedés áruval és berendezéssel augusztus 1-re **kiadó**; átvehető Mezei utca 176. szám alatt. 1081

Uj! Női francia angol-szabóműhely!

Van szerencsém a nagyérdemű úri-közönség becses tudomására hozni, hogy III. tized, **Régi-iskola-utca 226. szám alatt**, a mai kornak minden tekintetben megfelelő **modern angol női- és franciaszabóműhelyt nyitottam.** Elvállalok és készítek jutányos áron, csinos kivitelen, mindenféle női és férfi-ruhákat. — A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérem, — vagyok tisztelettel:

Szücs Pál

női francia angol-szabó.

ALAPÍTÁSI TERVEZET.

A részvénytársaság címe:

**Szijasártó Testvérek és Társa Szőlőgazdasági Gépgyár és
Fémöntőde Részvénytársaság.**

Székhelye: KECSKEMÉT, tartama 30 év.

A vállalat tárgya mindennemű a szőlőgazdaság keretébe tartozó
**gépek és eszközök gyártása,
mezőgazdasági gépek javítása, a rézműves ipar körébe
tartozó mindenféle munka teljesítése, gyárak (szeszgyár,
czukorgyár, gőzmalmok stb.) berendezése és fémöntés.**

Az alaptőke:

500 drb névre szóló 100 korona névértékű részvényből áll.

Az alapítók fentartják maguknak a jogot az igazgatóság tagjainak három évre és a felügyelő bizottság tagjainak egy évre való kinevezéséhez.

A részvénytőke 10 százaléka az aláíráskor részvényenként 4 korona alapítási költséggel együtt, 20 százaléka pedig az alakuló közgyűlés megtartása előtt 3 nappal az ivtartók kezeihez fizetendő, az alakuló közgyűlés napja külön hirdetésménnyel lesz közölve, a további 70 százalék befizetésének idejét a megalakulás után az igazgatóság fogja meghatározni.

Az aláírás zárídeje 1910. évi június hó 7-ik napja.

Kecskemét, 1910. évi május hó.

Sikari Kovács Gábor
földbirtokos.

Sárközy Pál
ügyvéd.

Sikari Kovács József
földbirtokos.

Zaboretzky Ferenc
építész.

Sikari Kovács Mihály
földbirtokos.

Petrovics István
szőlőbirtokos.

Kiss József
szőlőbirtokos.

Szijasártó Testvérek és Társa cég

Klingert Ede
gépész.

Laczy Sándor
asztalos.

Fehér Lajos
kereskedő.

Csáky István
földbirtokos.

Beretvás Pál
kereskedő.

Stern Sándor
mérnök.

Dr. Fekete László
ügyvéd.

Tárnok József
mérnök.